

由“人找政策”变为“政策找人”

# 大数据长眼睛 救命钱送上门

全国青少年航空航天模型教育竞赛活动总决赛圆满落幕

## 蚌埠选手荣获2金4银2铜



参赛选手集体照。(受访者供图)

本报(融媒体记者 何沛)8月6日,第二十五届“飞向北京·飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛活动总决赛在西安体育学院鄠邑校区圆满落幕。来自全国各地的4000余名中小学生学习参加。本次比赛中,蚌埠市科技体育协会组队代表安徽省参赛,获得了2金、4银、2铜的佳绩。

蚌埠第三实验学校22名运动员及新城实验学校17名运动员组成安徽省代表队参加了本次比赛。赛场上,队员们沉着冷静,完成了现场制作以及高难度飞行动作的精准的操控,一系列高难度的动作完成让在场观众惊叹不已、掌声连连,展现了蚌埠市科技体育运动的发展水平。此次比赛获得佳绩,不仅是对队员们辛勤付出的肯定,也彰显了蚌埠科技体育教育的丰硕成果。

小学女子组选手孙可欣在比赛中

把自己对航模的热爱展现出来,获得了“初级橡筋”项目第一名。“我特别喜欢航模,不仅锻炼了动手能力,还考验了参与者的智慧,在比赛中享受到了创造的喜悦。”孙可欣说,我很幸运能获得这样的成绩。这次比赛,不仅与来自全国各地的航模爱好者切磋了技艺,更为今后制作航模积累经验,希望能够在以后的比赛中取得更好的成绩。

据悉,“飞向北京·飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛活动,自创办以来,始终致力于培养青少年的科学精神和实践能力,已成为推动我国航空航天科普教育的重要力量。本届赛事包含29个项目,涵盖竞速类、特技类、模型类、遥控类等,面向全学段中小学生学习,对青少年体育科技素质的培养、自主创新能力的提升有重大意义。

## 暑期迎来“驾考热” 蚌埠交警推出周六“加班考” 应对驾考高峰



考试中心工作人员在后台查看考试现场情况。

本报(融媒体记者 何沛)通讯员 杨敬波 文/图)“交警同志周末不休息,为考生安排考试,非常感谢他们。”一名顺利通过科目一的考生说。随着暑期的到来,我市迎来了一年一度的驾考热潮,预约驾考的学员数量急剧增长。为了给广大考生提供便捷、高效的驾考服务,市公安局交警大队考试中心推出“加班考”便民措施,利用周六休息日“加班”考试,全力保障暑期驾考工作有序开展,赢得了考生一致好评。

8月3日早上八点半,考试中心人气爆棚,300余名考生在候考区等待参加科目一考试,考生中有不少是刚刚参加完高考的应届毕业生和大学生。“趁着这个暑假有大把时间,想尽快把机动车驾驶证拿到。”高中应届毕业生小李说。

进入暑期以来,驾考的报名人数逐渐迎来高峰,其中高中生和大学生是“主力军”。为满足考生考试需求,考试中心工作人员加班加点受理审核

学员资料,以便符合报名条件的学员能够尽快约考,同时加大考试计划的投放,最大限度满足学员的约考需求。“为确保广大驾考学员能够顺利预约考试,我市交警部门利用周六休息日“加班”考试,考试中心科学安排考试计划,增加考场和考试时段,确保各科目考试有序高效运行。”考试中心负责人表示,周六一天,参加科目一考试312人、科目二考试438人、科目三考试190人、科目四考试206人、摩托车科目三考试56人,共计1202人。接下来,考试中心将持续开展周六“加班考”便民措施,积极应对暑期驾考高峰,切实解决暑假期间考生预约难、考试难的问题。

交警部门在此提醒广大考生,务必提前准备好有效身份证并做好检查;提前到达考场以熟悉环境;注意考前饮食和天气变化,保持良好身体状态;切勿轻信“考试包过”等虚假信息,以防上当受骗。

## 五河县市场监管局开展药品安全检查

本报(夏平昌)为进一步加强药品经营企业的监督管理,切实保障群众用药安全,近期,五河县市场监督管理局通过随机抽查的方式,对辖区药房药品安全展开专项检查。

此次检查内容:查销售药品的经营资格、药品储存条件、采购药品票据凭证、药品摆放与贮存、处方药销售等情况;查销售假劣药、挂靠走票、非法渠道购进、出租出借证照、执业药师

“挂证”、不凭处方销售处方药、网络非法销售药械等违法违规行为;截至目前共检查16家药品零售单位和医疗机构。对检查发现的问题,现场责令相关负责人进行整改。

同时,五河县市场监管局提醒广大群众在购买药品时选择正规渠道购买,查看药品的批号和有效期信息,避免购买假劣药,保存发票,确保药品质量。



8月3日,淮上区沫河口镇陈桥村组织机械维修服务,为村民生产提供便利条件。通讯员 徐建光 顾忍 摄

本报(融媒体首席记者 陈瑶)近日,五河县城关镇区的居民黄女士,在本地医保部门工作人员的帮助下申请到了多项医疗救助,这给身患罕见病、家庭负担很重的她解了燃眉之急。

2023年1月,黄女士被确诊为甲状腺素蛋白淀粉样变性心脏病这一罕见病。疾病的折磨、治疗费用的沉重负担,都让黄女士不堪重负。

从确诊到现在的一年多时间里,黄女士的医药费用高达51万元,这对于一个普通家庭来说无疑是天文数字。但幸运的是,黄女士这次获得的基本医保、大病保险和医疗救助的层层保障是“主动上门”的,黄女士个人自付的费用仅为6万多元。

与以往参保对象主动申请救助的方式不同,这次救助是市医保部门根据大数据筛查,提前分析出医疗支出过大重点家庭名单,再根据名单精准上门核查,及时帮扶纾困。市医保中心通过大数据及时发现黄女士在认定为低保身份之前的费用未享受追溯医疗救助,工作人员第一时间联系黄女士,面对面地向她宣传医疗救助政策,并积极协调、帮办申请医疗救助相关手续。一笔笔救助资金犹如一场及时雨,极大地缓解了黄女士的就医压力,让她在与病魔抗争的道路上多了一份底气。

“看病难、看病贵”的问题得到了有效缓解。黄女士在给医保部门工作人员

的感谢信中深情地写道:“是你们让我看见了希望。”

市医保部门通过大数据共享、筛查应用场景建设,使得真正需要医疗救助的参保人员能被数据自动识别、主动发现,让主动救助更加及时精准。

“从‘人找政策’到‘政策找人’,通过大数据赋能,让医保政策能在第一时间实现‘应保尽保’和‘应救尽救’。”市医保局相关部门负责人表示,医保部门通过数字化建设,大大减轻人工比信息的繁杂性,提高了为群众服务的效率。

近年来,蚌埠市医保部门深入推进我市医保信息化标准化工作,赋能医保高质量发展,智能化技术在医保领域创

新应用不仅让医保政策精准落地,也为医保打造了一条便民“快车道”。

通过数字赋能,我市打造360余家高效便捷的“医保E站”,“15分钟医保服务圈”显成效,老百姓在家门口坐享医保高效服务。参保人员点点手机,登录小程序,即可实现医保经办高频服务事项线上办,在“最多跑一次”的基础上升级为“一次不用跑”。异地就医结算“一站式”、高频医保服务“跨省通办”,前台业务受理“一窗办”,市医保服务大厅关注特殊服务群体,还设立专人帮办代办,实现了“手把手教您办,心贴心帮您办”的服务模式。数字化变革让老百姓的幸福变得真实、可感,医保服务更贴心、更温暖。



点赞!

## 蚌埠市中心医院晓燕工作室志愿服务队项目获省赛金奖

本报(王宏伟)蚌埠市中心医院(蚌埠市第三人民医院)晓燕工作室志愿服务队“益心”托起“夕阳红”项目在第七届安徽省青年志愿服务项目大赛中荣获金奖。

此次大赛由团省委、省委社会工作部、省民政府、省水利厅、省文化和旅游厅、省卫生健康委、省退役军人事务厅、省总工会、省残联、省红十字会

联合举办。大赛自5月下旬启动,共征集全省市级机关、高校团委等单位申报项目715个。经会审及初筛,最终全省共180个项目入围决赛。

自2019年“益心”托起“夕阳红”项目启动以来,晓燕工作室志愿服务队利用业余时间,凭借护理专业知识和技能,通过线上和线下的健康宣教、健康评估以及入户服务等模式,为老年人提

供了一系列旨在维护其健康的志愿服务活动。对提高老年人的用药规范性、健康认知能力及自我护理能力等多方面起到积极且重要的作用,获得广大居民的一致认可和高度评价。

蚌埠市中心医院晓燕工作室志愿服务队成立于2016年10月,由40名专业医护人员组成。团队设3支志愿服务分队,通过不懈努力,服务足迹遍布30余个单位

和社区,惠及数万居民。团队的奉献精神和社会影响力获得了社会各界的广泛认可,荣获蚌埠市最佳志愿服务阵地、蚌埠市最美志愿服务团队等荣誉称号。

志愿新时代,共筑中国梦。晓燕工作室志愿服务队将继续秉承“关爱生命,促进健康”的服务宗旨,持续传递社会的温暖与关爱,为更多的百姓送去健康,为建设健康蚌埠贡献力量。

经开区——

## 移风易俗在行动



文明在行动。

## 文明新风润心田

本报(融媒体记者 周芳林 通讯员 司海涛 文/图)为积极推进移风易俗工作,努力构建新时代社会风尚,近日,蚌埠经开区长淮卫镇以新时代文明实践站为载体,积极组织志愿者开展“抵制高价彩礼 倡导文明婚俗”主题宣传活动,带动广大群众养成文明淳朴新风尚,为乡村振兴注入文明创建新动力。

走进长淮卫镇,文明之风扑面而来。村口、宣传栏等醒目位置,张贴着村规民约,形成村规民约无处不在的浓厚氛围。今年以来,结合“线上+线下”模式,长淮卫镇14个村(社区)通过宣传栏、微信群等,多形式、多渠道、全方位开展一系列“抵制高价彩礼 倡导文明新风”等主题宣传活动。

同时,通过定期开展移风易俗志

愿服务活动,入户发放移风易俗宣传单,就移风易俗的意义、科学文明的生活理念、勤俭节约的优良传统等内容进行讲解,倡议居民婚事新办、丧事简办、余事不办,杜绝铺张浪费,树立节约的思想观念。

“以前村民办红白事,怕丢面子,彩礼喜欢攀比,礼金、酒席讲究一个‘多’字,‘排面’越大越有面。现在,攀比少了,铺张浪费少了,活得通透。”长淮卫镇长淮村村民刘玉兰由衷夸赞。

移风易俗是文明创建工作里的重要一环。长淮卫镇有关负责人表示,下一步,将持续深入开展不同类型的宣传教育活动,切实提升群众参与“除陋习、树新风”活动的积极性、主动性和自觉性,让移风易俗“落地生根”,让文明新风吹遍每个角落。

南山社区:

## 小手拉大手 共建绿色家园

本报(陈丹芳)为深入开展垃圾分类宣传教育,提升青少年对垃圾分类的知晓率与参与率,倡导垃圾分类理念,营造人人参与、共建绿色家园的良好氛围,近日,南山社区新时代文明实践站开展小手拉大手 共建绿色家园——垃圾分类主题宣传活动。

活动中,南山社区新时代文明实践站利用暑假公益课堂,向小朋友们

详细讲解了“什么是垃圾分类”、“垃圾分类有什么好处”、“如何进行垃圾分类”、“正确区分日常生活中容易混淆的垃圾”,以及“分类处置流程、意义”等相关知识,呼吁大家做好垃圾分类的宣传员和推动者,从自身做起,从现在做起,积极转变生活方式,一起参与到垃圾分类行动中去。

为进一步增强活动的趣味性和

互动性,南山社区新时代文明实践站志愿者带领小朋友们一起到科技馆现场体验垃圾分类实操,模拟机器中呈现出过期药品、书刊、一次性餐具、瓜果皮核、卫生纸等几十种垃圾,让小朋友通过选择按钮将各种垃圾投放放入对应的垃圾桶内,激发了小朋友们的参与热情,更进一步普及了垃圾分类知识。



陆蓉 摄



蚌山区湖滨社区中心金恒社区新时代文明实践站125巾帼志愿服务队,在暑假期间联合悦童书房开展绘本阅读推广志愿服务活动,营造了良好的社区阅读氛围。邓婷婷 摄



曹玉霞 摄



64岁的俞应萍家住蚌山区泰集镇天河路社区。俞应萍练习健身气功近20年,不仅自己练,还将健身气功义务教授给周围人,带领社区内的大、小学生学习八段锦,让他们的暑期生活更充实、更丰富。融媒体记者 王立春 摄